

EDINOST

Izhaja vsak dan, tudi ob nedeljah in praznikih, ob 5 zjutraj.

Uredništvo: Ulica Sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadst. — Vsa copisti naj se pošljajo uredništvu lista. Nepravilna pisma se ne sprejemajo in rokopi si ne vračajo.

Izdajatelj in odgovorni urednik Stefan Godina. Lastnik konsorcij lista „Edinosti“ — Tisk tiskarne „Edinosti“, vpisane zadruga z omejenim poročtvom v Trstu, ulica Sv. Frančiška Asiškega št. 20.

Telefon uredništva in sprave št. 11-57.

Naročnina znaša: Za celo leto K 24,—
za pol leta „ 12,—
za tri mesece „ 6,—
za nedeljsko izdajo za celo leto „ 6,50
za pol leta „ 3,25

Posamezne številke „Edinosti“ se prodajajo po 6 vinarjev. Zastavice številke po 10 vinarjev.

Oglaševanje na milimetra v širini ene kolone. Čena: Oglašitve trgovcev in obrtnikov mm po 10 vln. Osmrtnice, zahvale, poslanice, oglašitve denarnih zavodov „ 20 vln. Oglašitve v tekstu lista do pet vrst K 20,— vsaka nadaljna vrsta „ 2,—

Mali oglasi po 4 vinarje beseda, najmanj pa 40 vinarjev.

Oglaševanje inseratni oddelke „Edinosti“. Naročnina in reklamacije se pošljajo upravi lista. Plačuje se izključno za upravo „Edinosti“. — Plača in tož se v Trstu.

Uporaba in inseratni oddelke se nahajata v ulici Sv. Frančiška Asiškega št. 20 — Pošteopravilnični račun št. 841.552.

Pregled najnovejših dogodkov.

Ruska bojišča. — V čeremoški dolini (v jugovzhodni Galiciji) prodirajo Rusi proti Kutom. Ruski napadi pri Brodeh in v stohodsko-stirskem odseku odbiti. Naše napredovanje vzhodno Gorohovega in Lokačev. Severovzhodno Ozaričev manjši ruski oddelki odbiti (središče splošne ruske fronte). Na Hindenburgovi fronti kratak uspešen nemški sunek pri Berezini.

Italijanska bojišča. — V severnem odseku doberdobske planote srdit topovski ogenj. Laški napadi na Mrzlem vrhu in v Dolomitih odbiti. Ob Plöcknu živahni artiljerijski boji. Naš uspeh v ortlerskem okolišu.

Zapadna bojišča. — Pri Ypernu se je izjalovil sovražni napadni požuk. V Sampanji boji med patruljami. Francoski napadi zapadno utrdbje Vaux odbiti, 11 sovražnih letal izgubljenih.

Balkanska bojišča. — V Albaniji ob doljni Vojušl praske.

Turška bojišča. — Nič pomembnega.

Razno. — Kriza na Grškem.

Naše uradno poročilo.

DUNAJ, 23. (Kor.) Uradno se razglša: 23. junija 1916, popoldne.

Rusko bojišče. — V čeremoški dolini Rusi prodirajo proti Kutom. Drugič se v Bukovini in vzhodni Galiciji položaj ni izpremenil. Proti našim postojankam jugovzhodno in severno Radzivilovega je sovražnik večeraj mnogokrat srdito napadel. Zavrnil smo ga povsod. Pod poveljništvom generala pl. Linstgena stojiče bojne sile so severovzhodno Gorohovega in vzhodno Lokačev Ruso še dalje porinile nazaj. Pri Lokačih so naše čete zajele nad 400 mož in 4 ruske strojne puške. V stohodsko-stirskem odseku se je izjalovilo več močnih sovražnih protinapadov.

Italijansko bojišče. — V severnem odseku doberdobske planote je bil večeraj artiljerijski ogenj zelo srdit. Pomorne sovražne pehotne napade na naše postojanke jugovzhodno Mrzlega vrha smo zavrnil. V plöcknskem odseku so se davi pričeli živahni artiljerijski boji. Na dolomitški fronti se je izjalovil ponoven laški napad na vrh Croda del' Ancona. Enaka usoda je doletela posamezne sovražne sunke iz primolanskega okoliša. V ortlerskem okolišu so naše čete zasedle več visokih vrhuncev ob meji.

Jugovzhodno bojišče. — Ob dolnji Vojušl praske. Položaj je neizpremenjen.

Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer, iml.

Mestece Kut je nahajal v dolini Čeremoša 30 km južno Kolomeje.

Dogodki na morju.

DUNAJ, 23. (Kor.) Uradno se razglša: 22. junija zvečer je skupina pomorskih letal uspešno obmetala z bombami sovražne postojanke pri Trzlicu. 23. junija zjutraj je brodoge pomorskih letal napadlo Benetke. Težke bombe so večkrat zadale v polno in povzročile velike požarje v utrdbi Nicoló, Alberoni, plinarni in posebno v arsenalu. Letala so srdito, a brezuspešno obstreljevali in so se vrnila nepoškodovana.

Poveljništvo brodogaja.

Rusko uradno poročilo.

DUNAJ, 23. (Kor.) Iz vojnega tiskovnega stana se poroča: Poročilo ruskega generalnega štaba 20. junija: Zapadna fronta. — V nekaterih odsekih fronte armade generala Brusilovega je sovražnik

PODLISTEK

Trikrat pomaga Bog.

Spisal Avgust Senoa.

»Mi-Milivoj!« je zaklicala mala, in je obrnila oko na kozo, ki je rože trgala, rekla: »Oh, vidiš rogato nesrečo! Te leppe rožice!« In v skoku je poletela Zlatka iz hiše, našla rdeči papir in rekla zopet: »Milivoj, nu, pridite, da se vam zahvalim: pridite, počakajte, da denem rožice v vodo.«

Nehote ste nogi poneli Milivoja za Zlatko. Mala je dela rože v časo, a potem je začela čitati rdeči papir. Zarilo je kot piruh. Nemo je stal Milivoj na pragu — kot obsojenec, ki čaka na smrt.

»Oh, Milivoj! To je lepo, jako lepo!« je vzkliknila Zlatka in čitla dalje. Potem je hitro obrnila glavo.

»Ste-li to vi sami sestavili — vi sami?«

»Sam.«

»A komu?«

»Ne srdite se, Zlatka! — Vam!«

Nemo je stal dečko, nemo deklica, mило smehljaje se, a iz očesa jej je postila blesteča solzica.

izvrševal živahne protinapade. Po popolnih poročilih o bojih v okolišu severno vasi Godomič ob Stiru, zapadno mesteca Volkov, so naše čete 17. junija zajele tamkaj 36 častnikov in 3137 mož ter 17 strojnih pušek. S svojim ognjem smo odbili sovražnikov napad, ki so ga podpirale nemške čete, v okolici vasi Vorončina, 8 km severovzhodno Kiselina, 7 verst severno velike ceste Luck—Vladimir Volinski. Po vseh, ki so došle zadnji čas, so naše čete po protinapadu v okolici Rogovičev, 5 km jugovzhodno vasi Lokačev, pognale sovražnika in mu vzele 16 častnikov, 1200 mož ter 8 strojnih pušek. Javila se, da se je v tej odločilni akciji zelo izkazal eden naših strelskih bataljonov. Ni samo napadel sovražnika v bok, temveč tudi odspred. Ta bataljon, ki pripada enemu naših najslavnejših strelskih polkov, je prislil sovražnika, da se je umeknil, in mu je vzel eno tri topove, katerih izguba je bila že javljena. Neki drug bataljon je večeraj zajel 300 mož in dve strojni puški. V okolici postaje Ohošnikov 44 km vzhodno Sarnov, smo prislili nemški zrakoplov, da je pristal, ter smo ujeli voditelja in opazovalca. V okolišu Haijvoronke—Višnjovčika, severno Bučaja se sovražnik srdito upira. Na skrajnem levem krilu se sovražnik umika popolnoma razbit, energično zasledovan po naših četah. Zavzeli smo vasi Zadovo, 33 km zapadno Crnovic, Storzinec in Hliboko, 22 km južno Crnovic ob Seretu. — Na dvinjski fronti smo tupatam silovito bombardirali sovražne utrdbje. Severno Spigle, vzhodno Višnjovskega jezera, so se sovražni strelci poizkušali približati našim zakopom, a so se morali umekniti pred ognjem naše pehote.

Nizozemski listi o ruski ofenzivi.

AMSTERDAM, 22. (Kor.) Listi splošno dvomijo o resničnosti večerajšnje vesti Reuterjevega urada iz Petrograda o domnevem ruskem predoru v Bukovini in poudarjajo, da bi bili Rusi, če bi bil general Brusilov v resnici predrl avstrijsko fronto, to sporočili v uradnem poročilu. Poleg tega pa bi bila posledica takega predora, da bi bili Rusi zajeli veliko ujetnikov in plena, o čemer se tudi ni omenjalo nič. »Nieuwe Rotterdamse Courant« pripominja k ruski ofenzivi, da se zdi, da Rusi nimajo več popolnoma v rokah ofenzive v Voliniji. Nemci, Avstrijci in Ogrji izvršujejo tamkaj besne protinapade, s čimer preprečujejo nadaljnjo prodiranje Rusov.

Italijanski ministrski svet.

CURIG, 23. (Kor.) Večerajšnji ministrski svet je razpravljal gospodarska vprašanja, zlasti pravočasno in poceni oskrbo Italije s premogom ter preprečenje spekulacije s cenami in zagotovitev skoraj normalne letine v korist splošnosti. Vzel je naznanje poročilo ministra zunanjih stvari o mednarodnem položaju in o načinu, kako je Italija v zvezi z nastopom treh takojimenovanih zaščitnih vladit. Francoske, Angleške in Rusije, nastopila napram Grški v smislu svojih lastnih koristi.

Novi laški poslanički.

RIM, 23. (Kor.) Agencija Stefani javlja, da je bil dosezanji zastopnik Serra imenovan za poslanika v Lizboni, sedanji poslanik v Pekingju, grof Storza, pa za poslanika v Srbiji.

Nemško uradno poročilo.

BEROLIN, 23. (Kor.) Wolffov urad poroča: Veliki glavni stan, 23. junija 1916. Zapadno bojišče. — Vzhodno Yperna je bil obrezuspešen sovražni napadni požuk. Pri nemških patruljskih podjetjih, tako pri Lihousu, Lassignyju in pri zaselju Maison de Champagne, severozapadno Massiges, smo zajeli nekoliko dvanaeststojic sovražnikov in več stroj-

nih pušek. Tri francoske napade proti našim zapadno utrdbje Vaux zavzetim jarkom smo zavrnil. 21. junija smo ujeli tu 24 častnikov in nad 400 mož. Večeraj so sovražna letala napadla Karlsruhe in Müllheim na Badenem ter Trier. Obzakovati nam je celo vrsto žrtvev med civilnim prebivalstvom. Omembe vredne militarične škode v onih krajih vso mogoča napraviti in je tudi niso povzročila. Napadali so izgubili štiri letala. Ko so se vračala, je eno moralo pristati pri Nieder Lauterbachu, drugo pa pri Lembachu; med ujetimi letalci sta bila dva Angleža. Ostali dve letali ste bili uničeni v zračnem boju, pri čemer je poročnik Höhndorf vrgeel svojega šestega nasprotnika. Poleg tega smo sestrelili večeraj sovražne letalce v okolišu Yperna, vzhodno Hultucha, (to je sestrelil poročnik Mulzer kot peto), pri Lanconu, južno Grand Pré, pri Merxheimu, vzhodno Gebwellerja, jugozapadno Sennhelma, tako da je naš sovražnik izgubil vsega skupaj deset letal. Naša letalska brodogaja so napadla militarna in nastanišča zapadno in južno Verduna.

Vzhodno bojišče. — Hindenburgova armadna skupina: Pri kratkem sunku pri Berezini, vzhodno Bogdanovega, smo zajeli 45 mož, 2 strojni puški in 2 revolverjska topa. — Princa Leopolda Bavarskega armadna skupina: Severovzhodno Ozaričev proti postojanki ob prekopu prodirajoče slabše sovražne oddelke smo kravo zavrnili. — Linsingenova armadna skupina: Vkljub večkratnim sovražnim protisunkom so naši napadi zapadno in severozapadno Lucka napredovali. Na fronti pred črto Berestečko — Brodi so bili odbiti ruski sunki. Od armade generala grofa Bothmerja nič novega.

Balkansko bojišče. — Nič bistvenih dogodkov.

Vrhovno armadno vodstvo.

S turških bojišč.

CARIGRAD, 22. (Agence Tel. Mill.) Glavni stan javlja:

Iraška fronta. — Neizpremenjeno. — Vsed napadov naših čet so bili v soteski Paikak stoječi Rusi pregnani iz te soteske in porinjani v vzhodni smeri proti Kerindu. Soteska Paikak se nahaja 80 km od Kasr i Širina v goratem svetu. Ugotovili smo, da so bili zaradi spopadov med perzijskimi bojevnikii in ruskimi jezdecii, ki so se vršili 18. t. m., Rusi pognani v bez.

Kavkaška fronta. — Nič pomembnih dogodkov. V središču smo sestrelili sovražno letalo. — Neka sovražna vojna ladja je iz višine Teneda neklikokrat ustrelila proti obali tamkajšnje okole in se je umeknila nato. Druga sovražna vojna ladja, ki je hotela prodrati v bližino Fokije in otoka Kestena, je ušla v smeri proti Mitleni.

Z ostalih front se ne poroča nič važnega.

Kriza na Grškem.

Zahteve entente.

ATENE, 22. (Havas. — Kor.) Kralj je sprejel večeraj Zaimisa in je dovolil avdienco ruskemu poslaniku. Poslaniki Francoske, Angleške in Rusije so izročili ministrskemu predsedniku Skuludisu skumno noto, ki sicer potrjuje voljo teh treh zaščitnih držav Grške, da ne bodo motile njene nevtalnosti, a poudarja, da imajo proti sedanjemu kabinetu resne vzroke za sum, z ozirom na to, da trpi nemško propagando na Grškem, in zaradi njegovega postopanja ob priliki vdora Bolgarjev na grška tla. Na drugi strani se pa grška ustava zadnji čas ni vedno natančno izpolnjevala, predvsem ob priliki zad-

njih splošnih volitev, ki so se vršile vkljub mobilizaciji številnih volilcev. Opirajoč se na pogodbe in nasledujoče edno je koristni grškega naroda, so sklenile Francoska, Angleška in Rusija, da zahtevajo od Grške takojšnjo izvršitev naslednjih ukrepov: Resnično splošno demobilizacijo grške armade, nadomestitev Skuludisovega ministristva po kabinetu, ki bo dal vse garancije glede dobrohotne nevtalnosti napram ententi, kakor to odgovarja obveznostim grške vlade, razpust zbornice in splošne nove volitve, končno pa nadomestitev policijskih uradnikov, ki so le prepogostoma poslušali inozemska prišepetavanja. Če bi grška vlada ne sprejela teh zahtev, bi bila sama odgovorna za dogodke, ki bi mogli nastopiti nato.

SOLUN, 22. (Havas. — Kor.) Oddelek ententnega brodogaja je dobil povelje, da naj križari pred Pirejem. To demonstracija bo, če bodo zahtevale okoliščine, podpiral zbor, ki se izkrca in poseže vmes, če tako nanesejo dogodki.

LUGANO, 22. (Kor.) Agencija Stefani javlja iz Aten 21. t. m.: Kakor javlja »Agence d'Athenes«, so poslaniki četverozeveznih držav izročili grški vladil skupno noto, ki zahteva splošno demobilizacijo, takojšnjo razpust zbornice, nove volitve in nadomestitev nekaterih visokih uradnikov. Nadalje javlja agencija Stefani iz Aten 22. t. m.: V poslanski zbornici je ministrski predsednik Skuludis napovedal odstop ministristva. Veliko zavezniških vojnih ladij je dospelo v Solun. »Secolo« potrjuje v poročilu iz Aten obe zadnji vesti agencije Stefani in pripominja, da se je zbornica odgodila do rešitve kabinetne krize, ki jo, kakor se misli, prevzame Zaimis spozumno s poslaniki četverozeveznih držav. Nota četverozeveznih držav se je sprejela z absolutno mirnostjo.

Novo ministristvo.

ATENE, 23. (Kor.) »Agence d'Athenes« poroča, da bo novo ministristvo poslovno ministristvo. Vest, da je Zaimis prevzel predsedništvo v novem kabinetu, se je hitro razširila po Atenah in je delovala zelo pomirjevalno, ker jamci, da takoj nastopi zboljšanje položaja.

DUNAJ, 23. (Kor.) Po brlojavki, ki je dospela grškemu poslanilstvu na Dunaju, se je novi Zaimisov kabinet že sestavil. Ministrska lista je takšna: Zaimis, predsedništvo in zunanje Zaimis; komunikacije in provizorično notranje ministristvo Nigris; vojno in provizorično mornariško ministristvo general Kallaris; narodno gospodarstvo P. Kallidas; naučno ministristvo P. Lidoreikis; finančno ministristvo G. P. Rhalis; justično ministristvo Monferato.

RIM, 23. (Kor.) Agencija Stefani javlja iz Aten: Zaimis je spreješi od kralja nalog za sestavo novega ministristva, odšel v francosko poslanilstvo, kjer so bili zbrani poslaniki Francoske, Angleške, Rusije in Italije, in je naznanil, da po odstopu Skuludisovega kabineta on predseduje kabinetu in da noto zavezniških držav sprejema popolnoma in v vsakem oziru. — Oddelek zavezniškega brodogaja je dobil povelje, da križari pred Pirejem. To demonstracija bi v slučaju potrebe podpiral zbor, ki bi se izkrca in bi svoj nastop urejal po dogodkih. Zaradi sprejema vseh zahtev zavezniških držav po grški vladi je dobilo brodogaje povelje, da naj odpluje. — Novi kabinet razpusti zbornico in razpiše nove volitve ter izvede demobilizacijo armade in druge zahteve četverozevezne. — V vsej deželi vlada mir.

ATENE, 23. (Reuter. — Kor.) Novo, po Zaimisu sestavljeno ministristvo bo zapriseženo popoldne. Ministrski predsednik Zaimis je prevzel tudi listnico zunanjih stvari. Poslaniki četverozeveze so priporočili svojim vladam, da naj odpravijo blokado.

Solidarnost Italije z zavezniki.

RIM, 23. (Kor.) Agencija Stefani javlja iz Aten: Italijanski poslanik je 21. junija na povelje svoje vlade izročil noto, ki se sklicuje na noto Francoske, Angleške in Rusije in poudarja popolno solidarnost Italije z zavezniki ter izjavlja, da se Italija v skrbni zaradi militaričnega položaja na Grškem priključuje zahtevam svojih zaveznic, da zahteva resnično in popolno demobilizacijo grške armade, ki se mora kakor hitro mogoče spraviti na mirovno stanje. Ta ukrep se razteza prav tako na ozemlje grškega kraljestva, ki ga priznava pogodba, kot na oni del južne Albanije, ki je sedaj zaseden po Grški.

Kdo je hujskal Srbijo na Bolgarsko?

SOFIJA, 22. (Kor.) Oficijozni list »Narodni Prava« objavlja faksimile pisma ruskega poslanika Hartwiga Pašiču 26. majnika leta 1913. V tem pismu Hartwig nujno odsvetuje anekicjo Makedonije, ki jo je nameravala Srbija, da bi tako vsa odgovornost za bratomorno vojno med Bolgarsko in Srbijo zadela Bolgarsko. Srbija da mora še dalje zahtevati revizijo zvezne pogodbe, Bolgarska mora storiiti odločilni korak in vso odgovornost nprtiti nase. »Narodni Prava« dostavljajo Sedaj je jasno, kdo je hujskal Srbijo proti Bolgarski in je želel katastrofe Bolgarske. List zaključuje: Ta Bolgarska je danes ponosna, ker je dosegla svoje ideale, Pašič je daleč od Srbije, Makedonija je bolgarska in Rusija je poražena. Ta faksimile pač mnogo rusofilom odpre oči.

Nemški podvodnik na Španskem.

CARTAGENA, 21. (Reuter. — Kor.) Nemški podvodnik »U 35« je sročil dospel smekaj in šel v dok, da bi izvršil neke poprave. Tajnik nemškega poslanistva je posetil ladjo. Kapitan je imel s seboj ročno pismo, nemškega cesarja kralju Alfonsoju, ki je izrazil zahvalo za ravnanje s kamerunskimi Nemci. Podvodnik je ob 3 zjutraj zopet odplul. Zunanji pristanišča so torpedovke zasledovale podvodnikove kretnje.

BEROLIN, 23. (Kor.) Wolffov urad poroča: Kakor doznavamo v dopolnilo večerajšnje Reuterjeve vesti iz Cartagene, je imel nemški podvodnik »U 35« na krovu večjo množino zdravil, ki so bila namenjena na Španskem interniranim Nemcem iz Kameruna. Poveljnički podvodnika je kapitanski poročnik Arnold de la Periere.

Amerikansko-mehikanski spor.

LONDON, 22. (Kor.) Reuterjev urad poroča iz Washingtona, da se kažejo znaki za mirno poravnavo z Mehiko. Vendar pa je Wilson pripravjen za uporabo najtežjih ukrepov, če bi se izjalovilo prizadevanje za poravnavo.

LONDON, 23. (Kor.) »Times« javljaj iz Washingtona: Lansingova nota Caranzzi se v Južni Ameriki presoja nezapu, ker jo smatrajo za predhodnico izsesavanja Mehike.

Zaupnica francoski vladi.

PARIZ, 22. (Kor.) Zbornica je s 454 proti 89 glasovom sprejela dnevni red, s katerim se vladi izreka zaupanje.

PARIZ, 22. (Kor.) V posebni zbornični seji ste, kakor poroča »Petit Journal«, sklenili radikalna in radikalno-socialistična stranka, da boste glasovali za dnevni red, ki izraža zaupanje vladi.

Angleška zbornica.

LONDON, 22. (Reuter. — Kor.) V doljni zbornici je izjavil parlamentarni tajnik Mac Namara, odgovarjajoč na neko vprašanje, da ni mogoče podati natančnih podatkov o nemških izgubah v pomorski bitki pred Skagerrakom, toda admiralteta nima nobenega povoda, da bi izpreminjala svojo 5. junija objavljeno cenitev.

Milivoj! — Ne jezi se, radi mojega raztresenega sloga! Videla sem ga — pet-šestkrat. Najprej na velikem slovanskem plesu. Zdi se mi, da me ne pozna. Da bi videla kaj, sem ga v kotiljonu, ko so »volile« dame, izbrala za plesalca. Ko je po razgovoru doznal, da sem Hrvatice — tu, v tujem svetu smo bolj domorodke, nego doma — me je začel izpraševati o tem in onem. Sedaj je v tretjem letu prava. Pravi, da mora za počitnice domov, ker že dve leti ni videl sorodnikov. Mislim, da ne ljubi svoje rodbine. Vprašala sem ga o Milanu. Redko mu »i-še, Milan je v Gradcu. Da, tudi to mi je rekel, da mu je žal zapustiti Dunaj, ali neko opravilo da ga vleče na Hrvatsko. Nisem ga vprašala, zakaj? Mnogo se je vrtel na plesu okolo neke Poljakinje. Čula sem o njem tudi drugih stvari. Vse — a la don Juan! O hčeri nekega dunajskega bogataša, češki rojakinji itd. Odpusti, da sem tako odkritosrčna, ali tvoja volja je. Jaz te ne razumem. Nosiš ga v svojem srcu kot Indijanci kak amant, ki nima nikake moči. Čujem, da si odbila nekoliko lepih partii. To ni modro. Tvoja pamet, tvoje srce zaslužuje kaj boljšega, nego Milivoja! — — — — — (Dalje.)

»Mati,« je izpregovorila Zlatka boječe, ko se je gospa Beličeva povrnila domov, mati, svoj zlaži prstan sem izgubila.« In pritnila si je z roko srcece.

V.

Leta teko preko sveta, za siromaka počasi, leno, za srečnika hitro kot strela; leta teko, porajajo mladike, zakopavajuč starike.

Stari Brezovac je izgubil gospodarja. Zastoj je stari Breberič pričakoval, da Napoleonova roka odpravi tobačni patent. Tudi župniku so že nekaj let poprej odzvonili. Zato ste Tina in Mina zibali in ni se bilo bati, da bi Breberičeva rodbina po krvi izumrla. Gospa podžupanica se seveda ni mogla dolgo potolažiti radi smrti drugega soproga, končno pa je venđarna obrnila vso svojo skrb in ljubezen otrokoma in vnukom.

Davkar Sperber, ali »tirolski svat« je še vedno sedal na starem mestu ter godrdnjal zvojnoljno, ker ga niso pustili naprej. S temeljit pogledom je opazoval vsak dan svoje rdeče lase in svoj rdeči nos, kajti v obupu je iskal zdravila — v vinu.

Kapitanica Beličeva je hirala vedno bolj, živeč tiho na svojem posestvu. Za to

Tekom vprašanj o potopitvi križarke »Hampshire« je vprašal Dalziel, ali je znano admirali...

Pogajanja za prevoz skozi Veliki Belt. KODANI, 22. (Kor.) K poročilu nekega ruskega lista...

Novi rektor češke univerze v Pragi. PRAGA, 23. (Kor.) Pri današnji volitvi rektorja na češki univerzi...

Položaj.

23. junija.

Povdarjali smo že na tem mestu, da moramo — ako hočemo pravilno presojati položaj na avstrijsko-ruski (ozir. nemški) fronti...

To moramo imeti pred očmi, da ne bomo pripisovali uspehom Rusov v Bukovini večje pomembnosti...

Iz našega uradnega, s hvalevredno odkritostjo in stvarnostjo podanega poročila je razvidno, da je ruska ofenziva v Bukovini...

V slučaju, da se plačilo ne bi izvršilo v 14 dneh po zapadlosti, bodo vračunane zamudne obresti na davek in na doklado, v zmislu zakona, izdanega 9. sušca 1870...

Trst, 15. rožnika 1916. Ces. kom. neposrednega mesta Trsta: Ivan pl. Kreklich-Strassoldo pl. Treuland.

tuvelno tudi na dogodke prevratne naravi.

Jasnosti nam sicer ne dajajo še vse te vesti — že zato ne, ker niso v soglasju med seboj. Vesti iz Petrograda govore o ultimatumu entente Grški...

Štev. III/22-50-16.

Razglas.

Z dnevom 1. mal. srpana 1916 zapade anticipatno plačilo tretjega četrtletja običnega obrtnega davka in davka podjetij...

Zato se vabijo plačevalci teh davkov, da jih vplačajo pri tukajšnjem davčnem uradu pod izvršbo prisilnih sredstev...

V slučaju, da se plačilo ne bi izvršilo v 14 dneh po zapadlosti, bodo vračunane zamudne obresti na davek in na doklado...

Trst, 15. rožnika 1916.

Ces. kom. neposrednega mesta Trsta: Ivan pl. Kreklich-Strassoldo pl. Treuland.

Domuče vesti.

Opomin prodajalcem sadja in zelenjave. Iz aprovizacijske komisije smo prejeli: Prodajalci sadja in zelenjave na trgih in v prodajalnah se pozivljajo, da se strogo ravnajo po navodilih ministrske naredbe...

Povodom 50letnice bitke pri Kustoci. Cesarski komisar je odredil, da se povodom 50letnice bitke pri Kustoci (24. VI. 1866.) ulica »Ottaviano Augusto« prekrsti v »Riva Custozza«.

Preskrbovanje z vodo v Istri. V eni zadnjih sej deželne upravne komisije za mejno grofijo Istro je poročal predsednik, dvorni svetnik Lasciac, o pogajanjih, ki jih je vodil povodom svojega bivanja na Dunaju...

Podpisi na IV. vojno posojilo. L. izkaz. Zbirka c. kr. orožništva, poveljništvo št. 7 K 25.300, Adolf Terther K 20.000, zbirka c. in kr. pomorskega bataljona K 10.800, zbirka evangelske šole K 10.100...

Deželna upravna komisija za mejno grofijo Istro je razposlala vsem občinam v deželi to-le krožnico: Ponuja se v prodajo tvarina zelene barve pod imenom »Menthhol« kot surogat modre galice.

Iz istrske deželne službe. Deželna upravna komisija mejne grofije Istre je imenovala računarskega asistenta pri c. k. pomorskem finančnem ravnateljstvu, dr. Ludovika Vadnala, za računarskega revidenta v IX. razredu osebja istrskih deželnih uradnikov.

Sosvetovalstvo vojno-žitnega prometnega zavoda je imelo na Dunaju dne 19. junija svojo plenarno sejo.

19. junija svojo plenarno sejo. Popred, dne 10. junija, pa je bil sestanek žetvenega odbora, v kateri so razpravljali o vprašanju cene in določitve kvalitete žita ter o nabavljanju semenja.

Kar se tiče določitve kvalitete, je prišel odbor na podlagi materialja, predloženega zavodu, do nastopnih sklepov:

Za polne sprejemne cene je sprejeti žito, ki je zdravo, očiščeno in suho, in ki ne vsebuje več, nego 2 odstotka slabijih žitnih primesi. Za manjšo ceno je oddati in ima vojno-žitni prometni zavod sprejemati tudi žito, ki glede kakovosti in odgovarja tem pogojem.

Darovi.

»Slovenska ljudska šola v Barkovljah« je izročila 300 kron kot čisti dobiček šolske prireditve od dne 19. VI. in sicer: 200 kron za sirote padlih organizacij...

Za hlabre branitelje našega Primorja so darovali: g. Marica Vinšek: 6 srjač, 1 prt. 1 robeč, 27 obveznih krp, 15 knjig, 4 let. »Slovenke« in množico odrezkov za blazine...

Dijaškemu podp. društvu v Trstu je daroval g. dr. L. Č. K 10, g. M. Š. K 10 in učiteljskičnik F. Tavčar 7 šolskih učnih knjig. Srčna hvala!

Darovi, došli ces. komisarju. Za vdove in sirote padlih vojakov: Rih. Dejak in Kristijan Dejak po K 30, ga pl. Helmerchen zu Brunfeld K 100, Ana in Oskar Berquier K 20...

»V kraljestvu palčkov« povedemo naše malčke še enkrat in sicer v ponedeljek ob 5 pop. Pri včerajšnji predstavi je bilo namreč toliko mladega občinstva, da se je morala polovica vrniti domov...

ČEŠKO - BUDJEVIŠKA RESTAVRACIJA (Bosakova uzorna češka gostilna v Trstu) se nahaja v ulici delle Poste šte. 14...

MALI OGLASI.

Gospodilna zmožna slovenskega, nemškega in italijanskega jezika išče službo kot uradnika ali vzgojitelja. Sprejme tudi hudo delo, življenje in krpanje. Prijazne ponudbe na Ina, odd. Edinosti pod »L 1916«.

Usakovrstne žakije vsake vrste kupuje prva slovenska trgovina, Jakob Margon, Trst, ulica Soltario 21 (pri mestni bolnišnici) 301

Modistinja izvršuje vsako delo točno in elegantno po zmerani ceni. — Ulica Aleardi 493, vrata 8, Pencilice Scoreola. 518

Spretna šivilja, ki zna šivati, vezati in krojiti obleke za gospe in otroke, se pripravlja za delo na domu. Ulica Piccardi 2, I. nad. vr. št. 5. 321

Mišina z dobrimi spričovalci, zdrava, lepoga vedenja se sprejme takoj. Dobra plača in hrana. Pencilice Scoreola 858, Villa Emilia. 517

Na debelo samo za preprodajalce. Nogavice, sukanec, pipe, mlo, gamjave podpetnice, razni gumbi, denarnice, mazilo za čevlje, električne svetiljke, baterije, pisarniški papir...

GOSTILNIČARJI I

Vaš blizni nadzornik HERMAN DREOS vam ponuja v vsaki množini ogrska vina prve vrste, tako ali do meseca oktobra. Denar se ne zahteva takoj.

»Pobezansko posojilno in konsumno društvo« (vpisana zadruga z omejenim poroštvom) vabi na

občni zbor

kateri se bode v nedeljo, dne 2. julija 1916 ob 10 predp. v lastnih prostorih.

- DNEVNI RED: 1. Poročilo načelstva. 2. Prečitavanje zapisnika zadnjega občnega zbora. 3. Čitanje revizijskega poročila in ukrepi vsled istega. 4. Poročilo nadzorstva. 5. Odobrenje računov in bilance za leto 1914 in 1915. 6. Volitev načelstva. 7. Volitev nadzorstva. 8. Služajnosti.

»Kmetiška posojilnica in hranilnica pri Pobegli« (reglistrovana zadruga z omejeno zavezo) vabi na

VII. redni občni zbor

ki se bode vršil v nedeljo, dne 2. julija 1916 ob 9 predp. v zgornji dvorani »Konsumnega društva pri Pobegli«.

- DNEVNI RED: 1. Poročilo načelstva in prečitavanje zapisnika zadnjega občnega zbora. 2. Čitanje revizijskega poročila in ukrepi vsled istega. 3. Poročilo nadzorstva. 4. Odobrenje računskih zaključkov in bilanc za I. 1914 in 1915. 5. Volitev načelstva. 6. Volitev nadzorstva. 7. Služajnosti.

NB. V slučaju nesklepčnosti vrši se na istem prostoru z istim dnevnim redom pol ure pozneje drugi občni zbor, ki sklepa veljavno glasom š 35 zadržnih pravil ob vsakem številu navzočih članov.

Načelstvo.

VINO

dalmatinsko, istrsko, šampanjec, Asti, refošk, peneci in desertni moškat. — Malinovec, žganje, rum, marsala, vermouth, grenčine od 56 l naprej. — Velika množina modre galice, PARČINA, Kavarna »Armonia« — Trst.

Kmetijsko društvo v Vipavi

ima sedaj večjo zalogo belega, dobrega namiznega vina

po 135 K loco klet in rizling po 150 K. Kupci pridite, ker je cena sedanjim razmeram primerno nizka.

ZOBOZDRAVNİK

Dr. J. Čermák

se je preselil in ordinira sedaj v Trstu, ul. Poste vecchie 12, vogal ulice delle Poste.

Izdiranje zobov brez bolečine. Plombiranje UMETNI ZOBJE.

Dnevnik »Edinost« v Trstu

- 1. »VOHUN«, Spisal I. F. Cooper. — Cena K 1.60. 2. »TRI POVESTI GROFA LEVA TOLSTEGA«. — Cena 80 vin. 3. »KAZAKI«, Spisal L. N. Tolstoj. Poslovenil Josip Knaflic. — Cena K 1.60. 4. »PRVA LJUBEZEN«, Spisal I. Sjergjevič Turgenjev. Poslovenil dr. Gustav Gregorin. — Cena 1 K. 5. »POLJUB«. Povest iz gorskega življenja češkega ljudstva. Spisala Karolina Světa. Poslovenil F. P. — Cena 80 vin. 6. »BESEDA O SLOVANSKEM OBREDNEM JEZIKU PRI KATOL. JUGOSLOVANIH«. (Malo odgovora na škofa Nagla poslovno pastirsko pismo v pouk slov. ljudstvu.) — Cena 80 vin. 7. »IGRALEC«. Roman iz spontanog mladeniča. Ruski spisal F. M. Dostojevskij. Poslovenil R. K. — Cena K 1.60. 8. »JURKICA AGICEVA«. Spisal Ksaver Sandor - Gjalski. Prevel F. Orel. Cena K 2. 9. »UDOVICA«. Povest iz 18. stoletja. Napisal I. E. Tomič. Poslovenil Stefan Klavš. Cena K 1.60. 10. »JUG«. Historičen roman. Spisal Prokop Chocholoušek. Poslovenil H. V. Cena K 3. 11. »VITEZ IZ RDEČE HIŠE«. (Le Chevalier de Mais'm rouge.) Roman iz časov francoske revolucije. Spisal Aleks. Dumas star. Prevel Ferdo Perhavec. — Cena K 2.50.